	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

детский сад комбинированного вида № 47 п. Эльбан
Амурского муниципального района Хабаровского края

Конспект занятия с психологом
« Волшебное путешествие»

по эмоциональному развитию

для детей старшего дошкольного возраста

Педагог-психолог: Ушакова Л.Е.

п. Эльбан

Цель занятия: 

- Создать эмоционально-благоприятный климат в 

группе, способствующий     элиминации гнева и агрессии.
- Развивать внимание, пространственное восприятие.

- Развивать моторную ловкость, тактильную 
чувствительность, самоконтроль.

- Формировать доброжелательные отношения.

Материалы:
· Карта острова; 

· картинки со сказочными героями; 

· краски, цветные карандаши, фломастеры; цветная бумага; украшения; 

· "волшебный мешочек"; 

· мыльные пузыри на каждого участника; 

· разрезная картинка ("Буратино"); 

· игрушка Буратино; 

· магнитофон; 

· спокойная музыка 

· сказочный персонаж Карабас-Барабас

· мячи по количеству детей
· бумага, газеты

Ход занятия:
Педагог- психолог:   Давайте поздороваемся друг с другом.  
Сейчас я повернусь к тому, кто стоит справа от меня, назову его ласково по имени и скажу, что я рада видеть его. Он повернется к соседу справа и сделает  тоже самое,  и так далее. Пока приветствие не дойдет до меня.  
 Психолог:   Ребята, сегодня утром почтальон принес мне загадочное письмо. Оно адресовано вашей группе. Давайте его прочтём: 
 «Здравствуйте, ребята!  
Я  слышал о вас и поэтому                                                                                                                                             решил обратиться к вам за помощью. 
Дело в том, что меня похитил злой Карабас-Барабас. 
Он увез меня далеко - далеко, за тридевять земель, на незнакомый остров в свой дворец для того, чтобы сделать меня таким же злым, как и он сам. Помогите,  пожалуйста!  Буратино.» 
Психолог: Ребята, что мы с вами будем делать, как нам поступить?
       ( ответы детей - надо спасти Буратино)

   Психолог:  Ребята, давайте подумаем, что такое остров и где он может находиться?

      (ответы детей: остров часть суши, которая находится в море или океане)
Психолог: А как можно добраться до острова?

    (ответы детей -  на лодке, на корабле, на самолёте)

Психолог:  Давайте  решим, на чём мы отправимся в путь.
   ( ответы детей)

Дети на «самолёте» отправляются в путь

Психолог:  Ребята, мы приземлились на берег острова.   Посмотрите,  как много здесь песка. Как мы можем назвать этот берег?
   (ответы детей – песочный, песчаный)

Психолог:   Давайте поиграем с песком.
Визуализация «На песчаном берегу»:
Дети представляют, что они на песчаном берегу, играют в песок…

Звучит громкая, тревожная  музыка.
Психолог: Ребята, на этом острове живут отрицательные сказочные персонажи. Они не любят, когда их беспокоят и ходят по их территории.
 Но для того, чтобы отправиться дальше, надо  что-то придумать
и сделать так, чтобы герои сказок могли нас пропустить. Что нам нужно сделать? 

    (ответы детей -злых нужно превратить в добрых, подарить им улыбку, доброту, ласку).
Каждому дается рисунок сказочного героя, и они из злых делают добрыми сказочных героев (дорисовывают улыбки, украшают их костюмы и т.д.)
Молодцы, ребята, с заданием справились. Можем отправляться дальше, а для этого мы превратимся в гусеницу.
Упражнение «Гусеница»

 Цель: Развитие навыков взаимодействия и сотрудничества.

Дети выстраиваются в колонну, между ними находятся мячи, которые они пытаются удержать спиной и животом. Это и есть гусеница. По сигналу водящего гусеница начинает движение. Задача группы – не уронить мячи.
Психолог:  Ну, вот, ребята мы с вами попали на поляну попугаев. А вы знаете что попугаи говорят, как люди? Как они этому учатся?
 (ответы детей - попугаи  повторяют много раз)
Психолог:  Давайте представим себе, что мы попугаи. Повторяйте за мной все движения, кроме запрещенного. Запрещенное движение - руки вверх. 
 Упражнение «Будь внимателен»:
Начали - хлопаем в ладоши, топаем, руки на пояс, руки вверх, киваем головой, топаем левой ногой, руки на плечи, руки вверх, приседаем, и  т.д.

Психолог:   А сейчас отправимся дальше в путь. А полетим  мы к дворцу Карабаса - Барабаса на облаках. 
(звучит тихая спокойная музыка)
Визуализация «Путешествие на облаке»

          Цель: Развитие воображения, снятие напряжения.

Дети ложатся или садятся удобно на коврики, ведущий включает музыку и просит их закрыть глаза и сделать глубокий вдох и выдох.
Сядьте поудобнее и закройте глаза. Два-три раза глубоко вдохните и выдохните...
       Прыгните на белое пушистое облако, похожее на мягкую гору из пухлых подушек. Почувствуйте, как твои ноги, спина удобно расположились на этой большой облачной подушке.

 Теперь начинается путешествие. Твое облако медленно поднимается в синее небо. Чувствуете, как ветер овевает твое лицо? Где - то далеко – далеко  расположен наш остров, тот кусочек суши, где  ждут наш ей помощи. А здесь, высоко в небе, все спокойно и тихо. Мы проплываем на облаке мимо ласкового солнышка, которое касается нас своими теплыми лучами. Погрейтесь под его лучами. Но облачко несет нас дальше, нам некогда, нас ждут.  Улыбнитесь солнышку на прощание, помашите ему рукой.

 Ну, вот мы и прилетели. Слезьте с облака и поблагодарите его за то, что оно так хорошо вас прокатило... Теперь понаблюдайте, как оно медленно растает в воздухе...
 Потянитесь, выпрямитесь и снова будьте  бодрыми, свежими и внимательными.
Психолог: Ребята, вот мы с вами попали во дворец злого Карабаса. Здесь он держит Буратино. 
(выходит Карабас-Барабас)
Карабас:   Здравствуйте, зачем пожаловали ко мне?
     (ответы детей - мы пришли за Буратино, он попросил у нас помощи, ему у тебя плохо, он хочет домой)

Карабас:  Не отдам я вам Буратино, ему и у меня хорошо!
Психолог:  Ребята, как вы думаете, хорошо Буратино у Карабаса?

     (ответы детей: плохо)

Психолог: А почему плохо?

    (ответы детей –Карабас злой, всех обижает)

Психолог: Давайте покажем Карабасу - Барабасу какой он злой, суровый.

(дети изображают мимикой)
Карабас:  Я и вас сделаю такими же, как и я.
Психолог: Ничего Карабас у тебя не получится, потому что дети у нас хорошие добрые. Они и тебя сделают добрым человеком.

Карабас: А, кто такой добрый человек?

   (ответы детей – добрый человек- это тот, кто совершает добрые поступки, защищает, оберегает)

Психолог: Ребята, какое выражение глаз у добрых людей?

     (ответ детей – у добрых людей доброе выражение глаз)    

Психолог: Давайте посмотрим, друг на друга  и на Карабаса – Барабаса  добрыми глазами и улыбнёмся друг другу.

Дети улыбаются Карабасу и друг другу.
Психолог: Ребята, как вы думаете, почему Карабас злой?

        (ответы детей – потому, что у него нет друзей)

Карабас: А, кто такие друзья?

  (ответы детей – друзья, это те с кем можно играть, с кем можно поделиться секретом)

Карабас: Какими должны быть друзья?

     (ответы детей – добрыми, отзывчивыми, всегда помогать;
Психолог предлагает детям собрать разрезную картинку с изображением Буратино и наделить ее хорошими качествам

Дети складывают разрезную картинку Буратино, наделяя её качествами, которые должны быть у друзей.
Карабас - Я тоже хочу быть другом Буратино, но как, же я избавлюсь от своей злости?

Психолог: Ребята, давайте мы научим Карабаса избавляться от злости, от агрессии. Предлагаю вам поиграть в игры «Рвакля» и «Воздушный шар».
   (дети выполняют вместе с Карабасом упражнение «Рвакля», упражнение « Воздушный    шар»)
Упражнение «Рвакля»

             Цель: Коррекция общей агрессии. 

Ведущий  раздаёт детям старые газеты, предлагает им изобразить сильную злость, а потом смять и разорвать на мелкие кусочки газету. Дети рвут газету приговаривая: «Уходи злость, уходи!».
    Упражнение «Воздушный шар»

           Цель: научить детей приёмам избавления от злости и снятия напряжения в игровой форме.

Детям предлагается надуть воображаемый воздушный шар. Воздух внутри шара - это чувства раздражения гнева и злости.  Ведущий предлагает детям сдуть шар, выпустить злость и агрессию и почувствовать, как эти чувства «вышли» из нас.

Карабас: Злость моя уходит, я становлюсь всё добрее и добрее. Ребята, у меня есть волшебные пузырьки, но я забыл, куда их спрятал.  У меня осталась только карта, но я в ней ничего не понимаю, помогите мне!
Дети ищут с Карабасом волшебные пузыри. Уупражнение на ориентировку в пространств «Найди клад»: по карте пройти вперед 5 шагов, повернуть направо и пройти 3 шага, повернуть налево и прошагать 7 шагов, перешагнуть через предмет, найти «клад» за…
Дети  находят флаконы с мыльными  пузырями, пускают их вместе с Карабасом. Звучит веселая музыка.
Карабас - Спасибо, ребята, вы помогли мне стать добрым, научили меня избавляться от злости. Я думаю, теперь у меня появится много друзей. А Буратино я отпущу домой вместе с вами.

(Карабас -  прощается и уходит)

Психолог: Ну, вот ребята, наше путешествие подошло к концу. Буратино, ты хочешь отправиться с нами в детский сад? 

Заводите самолёты, отправляемся домой.
      (дети «летят» домой)

Психолог: Вот мы с вами и дома. Буратино говорит, что он благодарит вас за помощь.

   Ребята,  давайте вспомним,  где мы сегодня с вами были, что делали?

    (ответы детей - на волшебном острове, спасали Буратино, учили Карабаса избавляться от злости и т.д.)

Психолог: Молодцы! Много хорошего вы сегодня совершили, показали, какие вы смелые,  добрые. Даже Карабас - Барабас подарил ввам  волшебные пузыри.
   Давайте встанем в круг, попрощаемся, друг с другом, подарим ддруг другу улыбки  и хорошее настроение.
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